
Scurt istoric  
Municipiul Brad este o unitate administrativ-teritorială aflată în regiunea vestică a României, în 

județul Hunedoara, atestat documentar în 1445, ridicat la rang de municipiu în 17 decembrie, 1995. 

Odată cu dezvoltarea urbană și creșterea populației care, conform ultimului recensământ din 

2011, era de 14. 495 locuitori, apare nevoie celei de a doua școli a orașului - Școala Gimnazială 

„Mircea Sântimbreanu” Brad. Școala noastră a fost construită în zona nouă a municipiului, fiind  

inaugurată în anul școlar 1963-1964. A avut inițial denumirea de Școală Generală cu clasele I-VIII și a 

funcționat într-o clădire cu 16 săli de clasă.  

După anul 1965, unitatea de învățământ întră într-un amplu proces de dotare și modernizare, se 

realizează numeroase investiții: sălile tradiționale de clasă se transformă în laboratoare și cabinete de 

specialitate, dotate cu aparatură și material didactic care asigurau respectarea și aplicarea programelor 

școlare din acea vreme.  

Până în anul 1989, numărul elevilor școlarizați 

în Școala Generală Nr. 1 a fost în continuă creștere, 

ajungând la un moment dat la 1.205 elevi, număr ce 

depășea elevii cuprinși în celelalte două unități de 

învățământ din oraș: nivelul liceal (600 elevi), 

respectiv Școala Generală Nr. 2 (671 elevi).    

În perioada 1970 – 1980, clădirea  școlii a fost consolidată şi extinsă prin construirea unui nou 

corp de clădire, pentru clasele de nivel primar, precum și amenajarea unui teren de sport. În jurul 

anului 1980, a fost construită magazia de lemne, iar 30 de ani mai târziu, în 2011- 2012, a fost montată 

centrala proprie prin care se asigură și în prezent încălzirea spațiilor școlare.  

Începând cu anul școlar 2013-2014 școala a devenit instituție de învățământ cu personalitate 

juridică, nemaifiind structură a Colegiului Național „Avram Iancu”.  

Preocuparea consecventă pentru dezvoltarea instituțională a echipei manageriale, oricare a fost 

ea la un moment dat, a determinat ca, din 2013, să se reabiliteze grupurile sanitare, să fie înlocuite 

geamurile inițiale cu cele de tip termopan și tâmplărie PVC, atât în clădirea claselor de nivel primar, 

cât și în clădirea grădiniței. Mai mult decât atât, s-a asfaltat terenul de sport, s-au amenajat și dotat 

două laboratoare de Informatică, s-au modernizat 30% din sălile de clasă prin montarea mijloacelor de 

învățământ: table interactive și alte dispozitive media (laptopuri, calculatoare, sisteme audio). Nu în 

ultimul rând, s-a amenajat parcarea pentru corpul profesoral.  



În decembrie, 2021 s-a inaugurat o nouă sală de sport care respectă 

standardele de calitate specifice acestor construcții și care are o capacitate 

de 102 locuri pe scaune, în tribună, investiția fiind în valoare de 

aproximativ 8 milioane de euro. 

Cu toate că prezentul context socio-economic nu a permis amenajarea unei cantine proprii, 

conducerea școlii a identificat soluții astfel încât să întâmpine  cât mai bine nevoile comunității, prin 

urmare, din 2017, oferta educațională s-a extins prin înființarea, la nivel preșcolar, a două grupe cu 

program prelungit. 

Datorită finanțărilor europene atrase înspre școală prin două proiecte finanțate prin POSDRU 

/181/2.2/S/153549, ”Pași în educația tuturor!”, și POCU „Comunitatea Brad–Accepta sprijinul 

nostru”, în ultimii trei ani, pe teme de actualitate, în cadrul unității de învățământ, funcționează din 

iulie, 2021, 3 grupe de creșă (70 copii de vârstă antepreșcolară) care vor intra în circuitul rețelei 

școlare, din decembrie 2023.  

În prezent, în școala noastră se derulează un nou proiect POCU 

nr. 139652, intitulat ”Părinții departe, școala aproape de copii”, adresat 

tuturor copiilor cu părinți plecați în străinătate.  

 

 

Personalitate reprezentativă a literaturii românești, Mircea Sântimbreanu s-a născut în 

noiembrie 1929, în comuna Băița, jud. Hunedoara, la mai puțin de 20 km de mun. Brad. Înainte de a 

pleca înspre București, ca student al Facultății de Drept (1947), iar apoi al Facultății de Filosofie 

(1951), a absolvit studiile liceale în Liceul Ortodox - Român “Avram Iancu” din Brad.  

Bine - cunoscut ca scriitor de literatură pentru copii, dar și ca scenarist, 

producător de film și publicist, a promovat numeroși scriitori români valoroși, 

publicându-le operele prin Editura Albatros, ca director al acesteia.  

„La 20 mai 1996,  Mircea Sântimbreanu a fost declarat "Cetățean de 

onoare al municipiului Brad", ca Fiu al Țării Zarandului, pentru întreaga sa 

activitate în domeniul literaturii.”
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Urmând exemplul școlii bucureștene în care Mircea Sântimbreanu a predat ca profesor între 

1952-1960, și care îi poartă numele, din anul 2002, denumirea școlii noastre s-a schimbat în Școala 

Gimnazială „Mircea Sântimbreanu” Brad, din dorința de valorizare și recunoaștere a acestei 

personalități marcante care s-a născut, a crescut și a studiat pe meleagurile Transilvaniei.  
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